

CRNA GORA
OPŠTINA DANILOVGRAD
MJESNA ZAJEDNICA VRAŽEGRMCI
SAVJET MJESNE ZAJEDNICE
Broj: 01-SCG/2024
Datum: 18.11.2024.

Dom Potočilo
81440, Danilovgrad
Tel: +382 68 589 956
e-mail: mzvrazegrmci@gmail.com

Obrazloženje: Put L6 kao ključ razvoja podostroških sela

Poštovani,

Ispred MZ Vražegrmci, koja je prepoznata kao jedna od najaktivnijih mjesnih zajednica u Danilovgradu, a čiji rad je bio primjer za rad i ostalim mjesnim zajednicama u Danilovgradu obraćamo Vam se sa molbom za izmjene i dopune Nacrta Odluke o budžetu za 2025. godinu u dijelu koji bi omogućio rekonstrukciju lokalnog puta L6 sa krakom Glava Zete – Dabovići, a koji bi doprinio značajnom razvoju turističke ponude koja se oslanja primarno na Manastir Ostrog i rijeku Zetu odnosno Park prirode rijeka Zeta.

U zavjetrini stjenovitih obronaka ispod Manastira Ostrog leže podostroška sela, autentični dragulj crnogorskog ruralnog kraja. Ova sela, smještena u Vražegрмаčkom kraju, odišu slikovitim pejzažima koji podsjećaju na romantične predjele Toskane. Blage padine prekrivene vinogradima, nasadi nara i smokava, te tradicionalne kamene kuće s pogledom na prostrana brda i zelenu dolinu rijeke Zete, stvaraju jedinstvenu atmosferu koja povezuje prirodne ljepote i bogato kulturno nasljeđe.

Ovo područje, poznato po blagodetima mediteranske klime, nudi ne samo priliku za razvoj poljoprivrede već i izuzetan potencijal za ruralni turizam. Posjetioci sve više prepoznaju vrijednost autentičnog iskustva – uživanje u tradicionalnoj kuhinji, šetnje kroz netaknutu prirodu, te gostoprimstvo lokalnih domaćina. Ipak, da bi ovaj potencijal bio u potpunosti iskorišćen, neophodno je riješiti ključni infrastrukturni problem koji sputava razvoj: putnu infrastrukturu. Kao što ste sigurno upoznati Manastir Ostrog godišnje posjeti oko milion domaćih i inostranih posjetioca što predstavlja značajan procenat onih koji posjete Crnu Goru tokom godine. Nažalost zbog loše putne infrastrukture mali procenat ovih posjetilaca posjeti ostroška sela i uživa u mogućnostima koje pružaju lokalni ugostitelji, kampovi, privatni smještaji i slično. Loša putna infrastruktura takođe usporava nove investicije.

Put L6: Veza s mogućnostima

Lokalni put L6 (Mijokusovići-Povija-Ostrog) i krak Glava Zete - Dabovići predstavljaju glavne komunikacione pravce ovog kraja. Međutim, njihovo trenutno stanje je daleko od zadovoljavajućeg. Izgrađeni prije 5 decenija, ovi putevi trpe posljedice višegodišnjeg zanemarivanja i učestalih intervencija, poput radova na elektro i željezničkoj infrastrukturi, koji su dodatno pogoršali stanje kolovoza. Na pojedinim mjestima prisutna su značajna ulegnuća i oštećenja, dok neadekvatna širina puta i loša odvodnja čine vožnju nesigurnom, naročito za turiste i posjetioce koji prvi put dolaze u ovaj kraj.

Elaborat sanacije predviđa:

- Obnavljanje i nivelaciju kolovoza s postavljanjem habajućeg sloja.

- Uređenje kanala za odvodnju i pročišćavanje postojećih propusta.
- Postavljanje zaštitne odbojne ograde na kritičnim mjestima.

Razvoj kroz rekonstrukciju

Sanacija puta L6 nije samo pitanje lokalnog značaja, već i ključni korak za unapređenje turističke ponude Crne Gore. Pristupačna i bezbjedna putna infrastruktura omogućila bi:

1. **Povećanje broja posjetilaca:** Turisti bi lakše dolazili do podostroških sela, koja sve više privlače ljubitelje prirode, biciklizma i planinarenja.
2. **Razvoj malih biznisa:** Bolja povezanost omogućila bi lokalnom stanovništvu da prošire ponudu, uključujući smještaj, suvenirnice, vinarije i domaću proizvodnju.
3. **Očuvanje lokalne zajednice:** Ekonomski napredak osigurao bi opstanak porodica u ovom kraju, sprječavajući depopulaciju.

Osim turističkog potencijala, unapređenje ovog puta značajno bi olakšalo svakodnevni život stanovnika, omogućavajući im bolji pristup školama, zdravstvenim ustanovama i tržištu.

Podostroška sela već sada privlače pažnju svojom ljepotom, ali bez adekvatne infrastrukture njihov potencijal ostaje neiskorišćen. Rekonstrukcija puta L6 predstavlja ulaganje u budućnost ovog kraja, stvarajući temelje za održivi razvoj turizma i unapređenje kvaliteta života lokalnog stanovništva. Ovo je prilika da podostroška sela dobiju svoje zasluženno mjesto na turističkoj mapi Crne Gore, dok istovremeno očuvaju svoju autentičnost i prirodne ljepote.

Vaša podrška ovom projektu osiguraće da ovaj dragulj ispod Ostroga zasija punim sjajem.